
 ๑ 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ที่มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการบริหารจัดการ 
ของ 

ส านักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาบึงกาฬ 
 ตามมาตรฐานส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา พ.ศ. 256๔ 

..................................................... 

บทน า 

ส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ มีภำรกิจในกำรบริกำรด้ำนกำรศึกษำส ำหรับ
สถำนศึกษำในสังกัด และต้องบริหำรจัดกำรส ำนักงำนตำมภำรกิจหลัก ๔ ด้ำน ที่มีผลกระทบต่อผู้ที่มีส่วนได้
ส่วนเสียที่อำจมีควำมพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อกำรบริหำรงำนด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำร ด้ำนกำรบริหำร
งบประมำณ ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล และด้ำนบริหำรทั่วไป 

กำรด ำเนินกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ต่อกำรบริหำรงำนของ
ส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ ได้ก ำหนดประเด็นกำรประเมินควำมพึงพอใจตำมภำรกิจหลัก 
4 ด้ำน คือ ด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำร ด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคล และด้ำนบริหำร
ทั่วไปในแต่ละด้ำนประกอบด้วย 2 ส่วน คือ  

ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล  
ส่วนที่ 2 ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรและกำรจัดกำรศึกษำ  
รวมทั้งกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ ระดับประเมินควำมพึงพอใจ มี 5 ระดับ คือ 

น้อยที่สุด น้อย ปำนกลำง มำก และมำกท่ีสุด โดยส่งแบบส ำรวจออนไลน์ รูปแบบกูเกิลฟอร์ม                      ใน
กลุ่มแอพลิเคชั่นไลน์ ผอ.สพม.บึงกำฬ  รร.คุณภำพ กลุ่มศึกษำนิเทศก์ และกลุ่มงำนประกันในระหว่ำงวันที่ ๑ 
ตุลำคม ๒๕๖๓ - ๓1 พฤษภำคม 256๔ ดังนี้  

1. แบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำร ที่ 
https://forms.gle/NbUegX1BpiintSch8 

2. แบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ ที่ 
https://forms.gle/pFKeYuVwByaDcq68A 

3. แบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล ที่  
https://forms.gle/nMWH5vnMZCLvtDJ77 

4.แบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรทั่วไป ที่  
https://forms.gle/ADVBbYSJ19DUPzNG8 

 

 

 

https://forms.gle/NbUegX1BpiintSch8
https://forms.gle/pFKeYuVwByaDcq68A


 ๒ 

 

ค่าสถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลและสรุปผล 
 

-  สถำนภำพของผู้ตอบแบบสอบถำม และจ ำนวนผู้ที่มีควำมพึงพอใจ ใช้ค่ำร้อยละ  
-  ระดับควำมพึงพอใจ ใช้ค่ำคะแนนเฉลี่ย และค่ำส่วนเบี่ยงเบนมำตรฐำน ดังนี้ 

ค่ำคะแนน   ๑.๐๐ – ๑.๘๐ มีควำมพึงพอใจน้อยที่สุด 
ค่ำคะแนน   ๑.๘๑ – ๒.๖๐ มีควำมพึงพอใจน้อย 
ค่ำคะแนน   ๒.๖๑ – ๓.๔๐ มีควำมพึงพอใจปำนกลำง 
ค่ำคะแนน   ๓.๔๑ – ๔.๒๐ มีควำมพึงพอใจมำก 
ค่ำคะแนน   ๔.๒๑ –  ๕.๐๐ มีควำมพึงพอใจมำกท่ีสุด 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ต่อการบริหารงานของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศกึษาบึงกาฬ  

ด้านการบริหารงานวิชาการ 

๑. สถานภาพผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 
         ผู้ตอบแบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำร จ ำนวน 1,177 คน จ ำแนกเป็น 

 ๑.๑ ผู้บริหำรโรงเรียน จ ำนวน  60  คน  คิดเป็นร้อยละ  5.10 
 1.2 บุคลำกรทำงกำรศึกษำ จ ำนวน  107  คน  คิดเป็นร้อยละ  9.10 
 ๑.3 คร ู 900 คน คิดเป็นร้อยละ  76.47 
 1.4 ก.ต.ป.น. จ ำนวน  ๙  คน  คิดเป็นร้อยละ  0.76 
 1.5 คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ  จ ำนวน  ๑ คน  คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 1.6 พนักงำนขับรถ  1  คน คิดเป็นร้อยละ  0.85 

 
๒. ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานวิชาการ 

ตาราง 1  ค่าเฉลี่ยรายข้อระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานวิชาการ 
รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 

๑. การจัดท าแผนพฒันาคุณภาพการศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่
การศึกษา และสถานศึกษา 4.21 0.41 มำกที่สุด 

๒. การพัฒนากรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้องกับแผนการศึกษา
แห่งชาติ และตามความต้องการของสถานศึกษา 4.19 0.39 มำก 

๓. การส่งเสริมการพัฒนาหลักสูตรสถานศึกษาให้สอดคล้องกับหลักสูตร
แกนกลางการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พุทธศักราช 2551 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 
2560) และตามบริบทของสถานศึกษา 

4.21 0.41 มำกที่สุด 



 ๓ 

รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 
๔. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาจัดกระบวนการเรียนรู้ที่เน้น
ผู้เรียนเป็นส าคัญ 4.17 0.38 มำก 

๕. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามีการผลิต พัฒนาสื่อ เครื่องมือ 
อุปกรณ์ในการจัดการเรียนการสอนที่หลากหลายคลอบคลุมทุกกลุ่ม
สาระ 

4.19 0.39 มำก 

๖. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามีการวัดผล ประเมินผลที่
หลากหลาย และน าผลการประเมินไปใช้ในการปรับปรุงคุณภาพ
การศึกษา 

4.17 0.38 มำก 

๗. การส่งเสริม สนับสนุน นิเทศ ติดตาม ตรวจสอบการพัฒนาคุณภาพ
การศึกษา  ตามระบบประกันคุณภาพการศึกษา 

4.22 0.41 มำกที่สุด 

๘. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคลากรในส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และ
สถานศึกษาท าวิจัยและน าผลการวิจัยไปพัฒนาคุณภาพการศึกษาของ
เขตพ้ืนที่การศึกษา 

4.21 0.41 มำกที่สุด 

๙. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาพัฒนาการจัดกิจกรรมพัฒนา
ผู้เรียน และระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียน 

4.19 0.39 มำก 

๑๐. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงานต่างๆ มีส่วนร่วม
ในการจัดการศึกษาและเป็นแหล่งเรียนรู้เพ่ือพัฒนาคุณภาพการศึกษาใน
รูปแบบเครือข่าย 

4.19 0.39 มำก 

เฉลี่ย 4.19 0.40 มาก 

 จำกตำรำง 1  พบว่ำ ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำรโดยรวมอยู่ในระดับมำก (4.๑๙)   
เมื่อจ ำแนกเป็นรำยข้อ พบว่ำ มีควำมพึงพอใจในระดับมำกที่สุด ๔ ข้อ คือ ข้อ ๗. การส่งเสริม สนับสนุน นิเทศ 

ติดตาม ตรวจสอบการพัฒนาคุณภาพการศึกษา  ตามระบบประกันคุณภาพการศึกษา (x̅ = 4.2๒, S.D. = 

0.41), ข้อ ๑. การจัดท าแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และสถานศึกษา (x̅ = 

4.21, S.D. = 0.41) และ ข้อ ๘. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคลากรในส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษา และ

สถานศึกษาท าวิจัยและน าผลการวิจัยไปพัฒนาคุณภาพการศึกษาของเขตพ้ืนที่การศึกษา (x̅ = 4.2๑, S.D. = 

0.41) นอกจำกนั้นมีควำมพึงพอใจในระดับมำกทุกข้อ คือ ข้อ ๒. การพัฒนากรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้อง

กับแผนการศึกษาแห่งชาติ และตามความต้องการของสถานศึกษา, ข้อ ๕. การส่งเสริม สนับสนุนให้

สถานศึกษามีการผลิต พัฒนาสื่อ เครื่องมือ อุปกรณ์ในการจัดการเรียนการสอนที่หลากหลายคลอบคลุมทุก

กลุ่มสาระ, ข้อ ๙. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาพัฒนาการจัดกิจกรรมพัฒนาผู้เรียน และระบบดูแล

ช่วยเหลือนักเรียน, ข้อ ๑๐. การส่งเสริม สนับสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงานต่างๆ มีส่วนร่วมในการจัด



 ๔ 

การศึกษาและเป็นแหล่งเรียนรู้เพื่อพัฒนาคุณภาพการศึกษาในรูปแบบเครือข่าย  (x̅ = 4.19, S.D. = 0.๓๙)

ส่วนล าดับสุดทา้ยคือข้อ  ๔. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษาจัดกระบวนการเรียนรู้ที่เน้นผู้เรียนเป็นส าคัญ, 

ข้อ ๖. การส่งเสริม สนับสนุนให้สถานศึกษามีการวัดผล ประเมินผลที่หลากหลาย และน าผลการประเมินไปใช้

ในการปรับปรุงคุณภาพการศึกษา (x̅ = 4.1๗, S.D. = 0.๓๙) 

ตาราง 2  จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจด้านการบริหารงานวิชาการ จ าแนกตามระดับ
ความพึงพอใจ 

รายการ 
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

รวมระดับ
มากและ
มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนวิชำกำร 5 15 62 435 660 1,095 
ร้อยละ 0.42 1.27 5.27 36.96 56.07 93.03 

 จำกตำรำง 2 พบว่ำ มีผู้ตอบแบบส ำรวจที่พึงพอใจต่อกำรบริหำรงำนวิชำกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ ในระดับมำกถึงมำกที่สุด จ ำนวน ๑,095 คน คิดเป็นร้อยละ 93.03  

ด้านการบริหารงบประมาณ 

๑. สถานภาพผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

    ผู้ตอบแบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ จ ำนวน 535 คน จ ำแนกเป็น 
 ๑.๑ ผู้บริหำรโรงเรียน จ ำนวน  65  คน  คิดเป็นร้อยละ  12.15 
 1.2 บุคลำกรทำงกำรศึกษำ จ ำนวน  39  คน  คิดเป็นร้อยละ  7.29 
 ๑.3 คร ู จ ำนวน  459 คน คิดเป็นร้อยละ  85.79 
 1.4 ก.ต.ป.น. จ ำนวน  ๙  คน  คิดเป็นร้อยละ  0.76 
 1.5 คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ  จ ำนวน  ๑ คน  คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 1.6 พนักงำนขับรถ  1  คน คิดเป็นร้อยละ  0.85 

 

 

 

 

 

 



 ๕ 

๒. ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงบประมาณ 

ตาราง 3  ค่าเฉลี่ยรายข้อระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานงบประมาณ 
รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 

๑. การขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงินงบประมาณในสถานศึกษา 4.22 0.41 มำกที่สุด 
๒. การวางแผนการใชง้บประมาณถูกต้องตามระเบียบ/กฎหมายที่ก าหนด 
และสอดคล้องกับนโยบาย 4.19 0.39 มำก 

๓. การแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในการจัดระบบการบริหารการเงิน บัญชี และพัสดุ
อย่างชัดเจน 4.21 0.41 มำกที่สุด 

๔. การสร้างความรู้ ความเข้าใจ ด้านการวางแผนการใช้งบประมาณให้กับ
บุคคลที่เกี่ยวข้อง 4.20 0.40 มำก 

๕. การนิเทศ ก ากับ ติดตามและ ตรวจสอบการใช้งบประมาณของ
สถานศึกษา 4.19 0.39 มำก 

๖. การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือแนะน าการปฏิบัตงิานดา้นการเงินและบญัชีของ
สถานศึกษา 4.19 0.39 มำก 

๗. การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือ แนะน า ในการรายงานผลการเบิกจ่าย
งบประมาณแก่สถานศึกษา 4.21 0.41 มำกที่สุด 

๘. การน านวัตกรรม เทคโนโลยมีาใช้ในการพฒันางาน  4.21 0.40 มำก 
๙. จัดท าเอกสารการรายงานผลการด าเนินงานทางด้านงบประมาณประจ าปี
อย่างเป็นระบบ 4.20 0.40 มำก 

๑๐. การประเมินความเสี่ยงดา้นการเงิน การบัญชี และพัสดุของส านักงาน
เขตพื้นที่การศึกษา และสถานศกึษา 4.19 0.40 มำก 

เฉลี่ย 4.20 0.40 มาก 

 จำกตำรำง 3 พบว่ำ ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงบประมำณโดยรวมอยู่ในระดับมำก (4.๒๐)   
เมื่อจ ำแนกเป็นรำยข้อ พบว่ำ มีควำมพึงพอใจในระดับมำกที่สุด ๒ ข้อ คือ ข้อ ๑. การขอจัดตั้ง จัดสรร และโอน

เงินงบประมาณในสถานศึกษา (x̅ = 4.2๒, S.D. = 0.41) ข้อ ๓. การแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในการจัดระบบการบริหาร

การเงิน บัญชี และพัสดุอย่างชัดเจนและ ข้อ ๗. การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือ แนะน า ในการรายงานผลการเบิกจ่าย

งบประมาณแก่สถานศึกษา (x̅ = 4.21, S.D. = 0.41) นอกจำกนั้นมีควำมพึงพอใจในระดับมำกทุกข้อ คือ    

ข้อ ๔. การสร้างความรู ้ความเข้าใจ ด้านการวางแผนการใช้งบประมาณให้กับบุคคลที่เก่ียวข้อง, ข้อ ๙. จัดท าเอกสาร

การรายงานผลการด าเนนิงานทางด้านงบประมาณประจ าปีอย่างเป็นระบบ (x̅ = 4.๒๐, S.D. = 0.๔๐) ส่วนล าดับ

สุดท้ายคือ ข้อ  ๒. การวางแผนการใช้งบประมาณถูกต้องตามระเบียบ/กฎหมายที่ก าหนด และสอดคล้องกับนโยบาย, 

ข้อ ๕. การนิเทศ ก ากับ ติดตามและ ตรวจสอบการใชง้บประมาณของสถานศึกษา, ข้อ ๖. การให้ค าปรึกษาช่วยเหลือ

แนะน าการปฏิบัตงิานดา้นการเงนิและบัญชีของสถานศึกษา (x̅ = 4.1๙, S.D. = 0.๓๙) และ ข้อ ๑๐. การประเมิน



 ๖ 

ความเสี่ยงด้านการเงิน การบัญชี และพสัดุของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา และสถานศึกษา (x̅ = 4.1๙, S.D. = 

0.๔๐) 

ตาราง 4  จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจด้านการบริหารงบประมาณ จ าแนกตามระดับ
ความพึงพอใจ 

รายการ 
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

รวมระดับ
มากและ
มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงบประมำณ 9 12 37 246 231 477 
ร้อยละ 1.68 2.24 6.92 45.98 43.18 89.16 

 จำกตำรำง 4 พบว่ำ มีผู้ตอบแบบส ำรวจที่พึงพอใจต่อกำรบริหำรงบประมำณของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ ในระดับมำกถึงมำกที่สุด จ ำนวน 477 คน คิดเป็นร้อยละ 89.16  

ด้านการบริหารบุคลากร 

๑. สถานภาพผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจ 

ผู้ตอบแบบส ำรวจด้ำนกำรบริหำรงำนบุคลำกร 1,038 คน จ ำแนกเป็น 
 ๑.๑ ผู้บริหำรโรงเรียน จ ำนวน  65  คน  คิดเป็นร้อยละ  6.26 
 1.2 บุคลำกรทำงกำรศึกษำ จ ำนวน  60  คน  คิดเป็นร้อยละ  5.78 
 ๑.3 คร ู จ ำนวน  902 คน คิดเป็นร้อยละ  86.90 
 1.4 ก.ต.ป.น. จ ำนวน  ๙  คน  คิดเป็นร้อยละ  0.76 
 1.5 คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ  จ ำนวน  ๑ คน  คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 1.6 พนักงำนขับรถ  ๔  คน คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 

๒. ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานบุคลากร 

ตาราง 5  ค่าเฉลี่ยรายข้อระดับความพึงพอใจต่อการบริหารงานบุคลากร 
รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 

๑. การจัดท าข้อมูลสารสนเทศอัตราก าลังครูและบุคลากรทางการศึกษาที่
สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปญัหา และความต้องการของสถานศึกษา 4.22 0.41 มำกที่สุด 

๒. การจัดท าแผนอัตราก าลังครูและบุคลากรทางการศึกษาที่สอดคล้องกับ
นโยบาย สภาพปญัหา และความต้องการของสถานศึกษา 4.17 0.37 มำก 

๓. การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง ย้าย โอน รวมทั้งการออกจากราชการของครู
และบุคลากรทางการศึกษาที่ถูกต้องตามระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้ 4.2๐ 0.41 มำก 



 ๗ 

รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 
๔. การจัดท าแผนพฒันาครูและบุคลากรทางการศึกษา เพื่อเป็นครูมืออาชีพ
โดยวิธีการที่หลากหลาย ทุกกลุม่เป้าหมายอย่างทั่วถึง 4.20 0.4๑ มำก 

๕. การเสริมสร้าง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยาบรรณวชิาชพีให้แก่ครู
และบุคลากรทางการศึกษาทุกกลุ่มเป้าหมาย 4.19 0.39 มำก 

เฉลี่ย 4.19 0.40 มาก 

จำกตำรำง 5 พบว่ำ ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล โดยรวมอยู่ในระดับมำก (4.1๙)  เมื่อ
จ ำแนกเป็นรำยข้อ พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจในระดับมำกท่ีสุด ๑ ข้อ คือ ข้อ ๑. การจัดท าข้อมูล

สารสนเทศอัตราก าลังครูและบคุลากรทางการศึกษาที่สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปัญหา และความต้องการของ

สถานศึกษา (x̅ = 4.2๒, S.D. = 0.41) นอกจำกนั้นมีควำมพึงพอใจในระดับมำกทุกข้อ ดังนี้ ล ำดับที่ 1 คือ 

ข้อ ๓. การสรรหา บรรจุ แต่งตั้ง ย้าย โอน รวมทั้งการออกจากราชการของครูและบุคลากรทางการศึกษาที่ถูกต้อง

ตามระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้, ข้อ ๔. การจัดท าแผนพฒันาครูและบุคลากรทางการศึกษา เพื่อเป็นครูมืออาชีพ

โดยวิธีการที่หลากหลาย ทุกกลุม่เป้าหมายอย่างทั่วถึง (x̅ = 4.2๑, S.D. = 0.41) ล ำดับที่ ๓ คือ ข้อ ๕. การ

เสริมสร้าง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยาบรรณวิชาชีพให้แก่ครูและบุคลากรทางการศึกษาทุกกลุ่มเป้าหมาย (x̅ 

= 4.๑๙, S.D. = 0.๓๙)  ส่วนล าดับสุดทา้ย คือ ข้อ ๒. การจัดท าแผนอัตราก าลังครูและบุคลากรทางการศึกษาที่

สอดคล้องกับนโยบาย สภาพปญัหา และความต้องการของสถานศึกษา (x̅ = 4.๑๗, S.D. = 0.๓๗)   

ตาราง 6  จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจด้านการบริหารบุคลากร จ าแนกตามระดับ
ความพึงพอใจ 

รายการ 
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

รวมระดับ
มากและ
มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรงบบุคลำกร 27 49 196 499 270 769 
ร้อยละ 2.60 4.72 18.88 48.07 26.01 74.09 

 จำกตำรำง 6 พบว่ำ มีผู้ตอบแบบส ำรวจที่พึงพอใจต่อกำรบริหำรงำนบุคลำกรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ ในระดับมำกถึงมำกที่สุด จ ำนวน 769 คน คิดเป็นร้อยละ 74.09  

 

 

 

 



 ๘ 

 

ด้านการบริหารทั่วไป 

๑. สถานภาพผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจด้านการบริหารทั่วไป 

ผู้ตอบแบบส ำรวจควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรทั่วไป จ ำนวน 1,560 คน จ ำแนกเป็น 
 ๑.๑ ผู้บริหำรโรงเรียน จ ำนวน  65  คน  คิดเป็นร้อยละ  4.17 
 1.2 บุคลำกรทำงกำรศึกษำ จ ำนวน  37  คน  คิดเป็นร้อยละ  24.67 
 ๑.3 คร ู จ ำนวน  870 คน คิดเป็นร้อยละ  55.77 
 1.4 ก.ต.ป.น. จ ำนวน  ๙  คน  คิดเป็นร้อยละ  0.76 
 1.5 คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ  จ ำนวน  ๑ คน  คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 1.6 พนักงำนขับรถ  1  คน คิดเป็นร้อยละ  0.85 
 

๒. ระดับความพึงพอใจต่อการบริหารทั่วไป 

ตาราง 7  ค่าเฉลี่ยรายข้อระดับความพึงพอใจต่อการบริหารทั่วไป 
รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 

๑. จัดท าระบบข้อมูลสารสนเทศเชื่อมโยงทั้งภายในและภายนอกเขตพื้นที่
การศึกษาและส่วนกลางอย่างเป็นระบบ ใชง้่ายสะดวกและรวดเร็ว 4.22 0.41 มำกที่สุด 

๒. การประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลสารสนเทศ ต่อสถานศกึษาและ
สาธารณะอย่างต่อเนื่อง 4.19 0.39 มำก 

๓. ช่องทางในการสื่อสารและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นร่วมกันหลายช่องทาง 4.21 0.41 มำก 
๔. การจัดท าแผนผังอาคารสถานที่ และป้ายประชาสัมพันธ์อย่างชัดเจน 4.17 0.38 มำก 
๕. การบ ารงุรักษาอาคารสถานที่ ระบบสาธารณูปโภคและสภาพแวดล้อม
เป็นระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะในส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 4.18 0.39 มำก 

๖. การติดตาม ประเมินผลการปฏิบัติงานตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน และ
ปรับปรุงอย่างต่อเนื่อง 4.16 0.37 มำก 

๗. การวางระบบควบคุมภายในที่สอดคล้องกับสภาพปัญหา และตรงตาม
ภารกิจของหน่วยงาน 4.21 0.41 มำกที่สุด 

๘. การจัดสวัสดิการและสวัสดิภาพของครูและบุคลากรทางการศึกษาได้อย่าง
ทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่ก าหนดและความต้องการจ าเป็น 4.14 0.35 มำก 

๙. การรับฟังความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา รวมถึงบุคคลอื่น
ที่มีส่วนเก่ียวข้อง 4.20 0.40 มำก 

๑๐. การประสาน ส่งเสริม สร้างเครือข่ายความร่วมมือจากบุคคล หน่วยงาน 
สถาบนั องค์การภาครัฐ และเอกชน เข้ามาระดมทรัพยากรเพื่อพัฒนา
คุณภาพการศึกษา 

4.15 0.36 มำก 



 ๙ 

รายการ ค่าเฉลี่ย SD ระดับ 
เฉลี่ย 4.18 0.38 มาก 

 จำกตำรำง 7 พบว่ำ ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรทั่วไปโดยรวมอยู่ในระดับมำก (4.๑๘)  เมื่อจ ำแนก
เป็นรำยข้อ พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจมีควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรทั่วไปในระดับมำกที่สุด ๒ ข้อ คือ ข้อ ๑. 

จัดท าระบบข้อมูลสารสนเทศเชือ่มโยงทั้งภายในและภายนอกเขตพื้นที่การศึกษาและส่วนกลางอย่างเป็นระบบ ใช้ง่าย

สะดวกและรวดเร็ว (x̅ = 4.๒๒, S.D. = 0.๔๑) และ ข้อ ๗. การวางระบบควบคุมภายในที่สอดคล้องกับสภาพ

ปัญหา และตรงตามภารกิจของหน่วยงาน (x̅ = 4.๒๑, S.D. = 0.๔๑) นอกจำกนั้นมีควำมพึงพอใจในระดับมำก

ทุกข้อ ดังนี้ ล ำดับที่ 1 คือ ข้อ ๙. การรับฟังความคิดเห็นของครูและบุคลากรทางการศึกษา รวมถึงบุคคลอื่นที่มี

ส่วนเก่ียวข้อง (x̅ = 4.2๐, S.D. = 0.4๐) ล ำดับที่ ๒ คือ ข้อ ๒. การประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลสารสนเทศ 

ต่อสถานศึกษาและสาธารณะอย่างต่อเนื่อง (x̅ = 4.๑๙, S.D. = 0.๓๙) ล ำดับที่ ๓ คือ ข้อ ๕. การบ ารุงรักษา

อาคารสถานที่ ระบบสาธารณปูโภคและสภาพแวดล้อมเป็นระเบียบ สะอาด ถูกสุขลักษณะในส านักงานเขตพื้นที่

การศึกษา (x̅ = 4.๑๘, S.D. = 0.๓๙) ส่วนล าดับสุดท้าย คือ ข้อ ๘. การจัดสวัสดิการและสวสัดิภาพของครูและ

บุคลากรทางการศึกษาได้อย่างทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่ก าหนดและความต้องการจ าเป็น (x̅ = 4.๑๔, S.D. = 

0.๓๕)   

ตาราง 8  จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจความพึงพอใจด้านการบริหารทั่วไป จ าแนกตามระดับ 
ความพึงพอใจ 

รายการ 
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

รวมระดับ
มากและ
มากที่สุด 

ควำมพึงพอใจด้ำนกำรบริหำรทั่วไป 10 32 69 652 797 1,449 
ร้อยละ 0.64 2.05 4.42 41.79 51.09 92.88 

 จำกตำรำง 8 พบว่ำ มีผู้ตอบแบบส ำรวจที่พึงพอใจต่อกำรบริหำรทัว่ไปของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่
กำรศึกษำมัธยมศึกษำบึงกำฬ ในระดับมำกถึงมำกที่สุด จ ำนวน 1,449 คน คิดเป็นร้อยละ 92.88 

ข้อเสนอแนะ 

    มีผู้ให้ข้อเสนอแนะ สรุปได้ดังนี้ 
 ด้านการบริหารงานวิชาการ 

- ควรมีกำรนิเทศติดตำมอย่ำงเป็นระบบและต่อเนื่อง 
 
 
 



 ๑๐ 

ด้านการบริหารงบประมาณ 
- ควรจัดอบรมเจ้ำหน้ำที่กำรเงินและพัสดุ  
- ควรมีโปรแกรมบริหำรจัดกำรกำรเงินและพัสดุให้โรงเรียนใช้ 
ด้านการบริหารงานบุคคล 
- กำรบริหำรจัดกำรด้ำนบุคลำกรไม่ค่อยตรงกับควำมต้องกำรของโรงเรียน 
ด้านการบริหาทั่วไป   
- ควรมีกำรปรับปรุงเว็บเพจของเขตพ้ืนที่กำรศึกษำให้ทันสมัยอยู่ตลอดเวลำ  
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


